
Welzijn en Sport 

Aan Minister VWS Deadline: 14-10-2022 

n ota Beantwoording Kamervragen over WOB-documenten 
met betrekking tot uitgaven in het kader van de 

coronapandemie 

1. Aanleiding 

Door het lid Van Haga (Groep Van Haga) zijn op 25 augustus 2022 Kamervragen 

gesteld over openbaargemaakte documenten waarin bedragen van donaties en 

investeringen ten behoeve van de wereldwijde aanpak van de COVID-19- 

pandemie worden genoemd. 

2. Geadviseerd besluit 

U wordt gevraagd akkoord te gaan met de bijgevoegde beantwoording van deze 

Kamervragen. De beantwoording is op 15 september 2022 uitgesteld met een 

uitstelbrief. De reden van het uitstel is dat afstemming ten behoeve van de 

Ministerie van Volksgezondheid, 
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beantwoording meer tijd vergde. De deadline voor beantwoording is op 6 oktober A 

2022 verstreken. Er is getracht de beantwoording zo snel mogelijk rond te 

krijgen. 

3. Kernpunten 

De indiener stelt meerdere vragen over het nut en de noodzaak van uitgaven die 

zijn gedaan ten behoeve van de (wereldwijde) aanpak van de COVID-19- 
pandemie. Onder andere wordt gevraagd op welke manier de Nederlandse 

bevolking heeft geprofiteerd van deze uitgaven en hoe deze uitgaven zich 

verhouden tot de economische impact van de coronamaatregelen. Ook wordt 

gesteld dat het financiéle beleid van het kabinet onzorgvuldig is geweest. 

In de beantwoording wordt: 

- aangegeven dat de Kamer regelmatig is geïnformeerd over de uitgaven 

aan de (wereldwijde) bestrijding van de COVID-19-pandemie en de 

doelstellingen hiervan; 

- benadrukt dat pandemieën per definitie grensoverschrijdend zijn en 

daarom een internationale aanpak vergen; 

- aangegeven dat in de besluitvorming is toegezien op een zo doelmatig 

mogelijke besteding van benodigde middelen. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 
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Door de indiener van de vragen wordt het nut en de noodzaak van veel aspecten 

van de corona-aanpak, waaronder uitgaven ten behoeve van de (wereldwijde) 

bestrijding van COVID-19, veelvuldig in twijfel getrokken. In de Kamer is hiervoor 

echter breed draagvlak. De indiener heeft sinds begin juli 2022 tot nu toe 25 keer 

schriftelijke vragen gesteld over onderwerpen gerelateerd aan het COVID-19- 

beleid. Waar mogelijk wordt in de beantwoording aan eerder gegeven antwoorden 

gerefereerd. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Voor het maatschappelijk draagvlak is het van belang dat burgers kunnen 

beschikken over juiste informatie over het nut en de noodzaak van uitgaven ten 

behoeve van de (wereldwijde) bestrijding van COVID-19. Om die reden is het 

belangrijk om onjuiste stellingen inhoudelijk te weerleggen. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De beantwoording is afgestemd met de programmadirecties COVID-19 Informatie 

en Coördinatie (PDCIC) en COVID-19 Zorg (PDCZ), de directies Financiële en 

Economische Zaken (FEZ) en Internationale Zaken (IZ), en de ministeries van 

Financiën en Buitenlandse Zaken. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

N.v.t. 

h. Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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